

Ленинский

ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 33 (3185) Пятница, 18 февраля 1944 г. Цена 20 коп.

ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВЛЕНИЕМ УГЛЕДОБЫЧИ

Прошла половина февраля, и шахты треста не только не улучшили своей работы, а наоборот ухудшили. Из всех шахт лишь шахта "7 Ноября" — перевыполняет план. За 15 дней придется пересмотреть паспорт крепления. Кто же отнимает это право у руководства шахты? Думайте, держите, находите выход из положения. Но на "Журинке" привыкли, чтобы думали за них другие. Здесь забыли об одном из лучших качеств командира — инициативе.

Чем объяснить такое недопустимое, такое позорное отставление горняков? Чем ожидать, что в дни, когда весь советский народ, полный трудового напряжения, готовит долгожданную встречу 26-й годовщине Красной Армии, горняки и командиры Ленинска сдали темпы угледобычи и покатились назад?

Знайство у одних, самоуспокоенность у других, беспечность и безответственность у третьих — вот болезни, которыми поражены руководители шахт.

Начальник шахты "Комсомолец" тов. Серегин в оправдание своей плохой работы выдвигает смехотворную причину. У него, видите ли, нет ремня на трактор, доставляющий лес. Из-за этого срывается добыча. Предположим, что трактор не идет. Но почему тов. Серегин не использует узкоколейку?

С каждым месяцем хуже и хуже работает шахта "А". Здесь наблюдаются безобразные факты нарушения трудовой дисциплины даже среди командного состава. Начальник шахты тов. Шарыгин не принимает мер против срывщиков государственного плана, а значит вольно или невольно повторяет им.

На шахте "А" вошла в систему несвоевременная подготовка фронта работы, резко ухудшилось состояние подземного транспорта. Партийная и профсоюзная организации шахты не стали подлинными вожаками масс, организаторами и вдохновителями их на борьбу за выполнение взятых обязательств.

На шахте преступно забывают о технике безопасности, о большевистской бдительности, отсутствует строгий горный надзор и контроль за состоянием выработок.

Руководители шахт непрочь свалить вину за прорыв в угледобыче на отсутствие леса. Однако цифры и факты говорят о другом. Шахты имеют запас леса на несколько суток, чего не было, например, в декабре и январе.

На шахте „А“ труд организован плохо

ОПЫТ ЛУЧШИХ ПЕРЕДАТЬ ОТСТАЮЩИМ

Только два участка на шахте "А" — № 5 и № 2 перевыполняют планы. Начальники участков тт. Меладзе и Ефлов много внимания уделяют организации труда в сменах, сами следят за работой подготовительных смен, своевременно подмечают и указывают на недостатки и общими силами быстроликвидируют их. Такая дружная работа этих двух коллективов дает хорошие результаты. За 16 дней февраля участок тов. Меладзе выполнил план на 122,5 проц. Выполняя свои обязательства, участок тов. Ефлова за это

время выдал на гора 309 тонн сверхпланового угля.

Но хорошая работа двух коллективов не может вытянуть шахту из прорыва, когда остальные участки ежедневно не справляются со своими планами и накапливают долг страны. Участок № 1 (начальник тов. Карпеков) 16-дневный план выполнил только на 61 проц. А произошло это вот почему. Тов. Карпекова мало волнуют частые аварии. Горные мастера плохо готовят фронт работы шахтерам, а он и не спрашивает с них ответственности за порученное дело. Не проводится на участке

массовая работа, отсутствует социалистическое соревнование. Есть факты нарушения трудовой дисциплины.

Не лучше обстоит дело на участках № 3 тов. Лашкина и № 4 тов. Колесникова.

На 85—90 проц. выполняют в среднем план участки № 7 (начальник тов. Панков) и № 8 (начальник тов. Тараканов).

Положение на шахте тревожное. Партийная, профсоюзная организация и хозяйственное руководители должны больше внимания уделять организации труда, передать опыт передовых участков отстающим.

„МЕЛКИЕ“ АВАРИИ

Плохо работает на шахте "А" участок № 4, которым руководит тов. Колесников. Редкий день участок справляется с государственным планом. Плохую работу руководители участка объясняют мокрой лавой, отсутствием спецодежды, недостатком квалифицированной рабочей силы и другими причинами. Нет сомнения, что все эти недостатки влияют на производительную работу участка. Но мало руководители участка занимаются и организацией труда.

Подготовительная смена (горный мастер тов. Крюков) не всегда своевременно готовит фронт работы. На участке как-то узаконилось, что гравий планово-предупредительного ремонта и осмотра механизмов составляются, но не выполняются.

Поразительную нерасторопность проявляет отдел снабжения треста. Шахты с большим запозданием получают необходимое оборудование и материалы. Например, шахта им. Е. Ярославского несколько дней не может добиться кислоты для электровозов, шахта им. С. М. Кирова остро нуждается в изоляционном лаке для ремонта моторов. Из-за отсутствия лака и других материалов на шахте резко снизились темпы ремонта оборудования.

Работникам треста уже не раз предлагалось изменить негодный стиль работы, быть ближе к производству, глубже вникать в интересы и нужды шахт, больше оказывать им практической помощи. Но перестройки не видно.

Трест недостаточно контролирует выполнение шахтных заказов заводом "Красный Октябрь". Главный инженер завода тов. Гриценко явно недооценивает всю важность и ответственность работы по выполнению заказов на ремонт и изготовление необходимого оборудования для шахт.

Все силы коллективов шахт должны быть направлены на ликвидацию позорного отставания в угледобыче. Принять меры к лучшей организации труда, мобилизации внутренних ресурсов, поднятию производительности труда — вот неотложные задачи хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей шахт.

Плохие механизмы. Подготовительная смена не сменит порванный рештак, не заболтит его, а считает, что этим должны заниматься электрослесаря кучающей смены. Поэтому кучающая смена, придавливая, сразу не приступает к своей основной работе, а занимается заменой рештаков и другими работами, которые обязана сделать подготовительная смена.

Такое отношение к механизмам вызывает очень часто так называемые "мелкие" аварии.

К "мелким" авариям руководители участка присуждают, также и порывы рештаков. "Мелкие" аварии влекут за собой часы простое, в которые теряются десятки тонн угля.

Нет на участке борьбы за

повышение производительности труда. В смене горного мастера тов. Попова из 8 человек было отбоящиков 5 человек выполняют нормы на 15—25 проц. Повышением квалификации этих людей никто не занимается, не подтягивают трудовую дисциплину. Конечно, при таком отношении к делу участок не выйдет из прорыва.

Недостаточное внимание оказывают участку и руководителям шахты. С участка перевели двух навалоотбойщиков, обещали взамен их прислать других, но так и не прислали.

Плохо работает подземный транспорт. Почти ежедневно только одна смена тов. Попова простоявает по пятьдесят — два часа из-за несвоевременной подачи порожняка.

А. Высоцкая.

ФРОНТОВАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ 26-Й ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Соревнование участков

В состав на фронтовую вахту в честь 26-й годовщины Красной Армии, коллективы участков шахты имени Кирова вступили друг с другом в социалистическое соревнование.

Первое место по шахте занимает участок № 19 тов. Бельского. Горные мастера, бригадиры, механизаторы — все рабочие и командиры включились в борьбу за лучшую подготовку к знаменательной дате.

Каждый, спускаясь в шахту, стремится не только выполнять, но и перевыполнить наряд. В дни вахты на участке улучшилась работа механизмов, подтянулась трудовая дисциплина. И результаты сказались. За 16 дней февраля коллектив участка выдал 1145 тонн угля сверх плана. Это лучший показатель по шахте с начала месяца.

За участком тов. Бельского идет коллектив, руководимый тов. Осадчим, выдавший дополнительно 541 тонну угля, затем участок тов. Мезенцева — 188 тонн и участок тов. Чекмарева — 147 тонн.

Участок тов. Хорина не сдает темпов

На шахте "Комсомолец" есть коллектив, который показывает пример большевистской борьбы за выполнение государственного плана. Это горняки и командиры подготовительного участка № 9, которым руководит тов. Хорин.

Досрочно выполнив план 1943 года, коллектив не сдает темпов. Хорошо работал он в январе, перевыполняет план и в феврале.

За 16 дней участок № 9 выполнил государственный план по проходке выработок на 132,7 проц.

Бригада проходчиков тов. Иус держит первенство в социалистическом соревновании. Члены бригады выполняют нормы выработки в среднем на 172 проц., в бригаде тов.

Ануфриева — на 130 проц., а в бригаде тов. Мухутдинова — на 140 проц.

* *

Шахта "Комсомолец" задолжала сотни тонн угля. Только один очистной участок тов. Черняевского выполняет и перевыполняет государственный план. С начала февраля коллектив участка выдал в фонд Верховного Главнокомандования 182 тонны угля. На участке есть замечательные стахановцы военного времени, это тов. Бирюков, выполняющий норму выработки на 200—300 проц., тов. Шатаков, систематически перевыполняющий задания. В отдельные дни он дает 250 — 300 и больше процентов нормы.

Закончили месячный план

Когда в третий раз группа № 6 мастера тов. Глушакова (ремесленное училище № 2) получила переходящее красное знамя, группа мастера тов. Перфилова решила во что бы то ни стало знамя отобрать.

Учащиеся с большим подъемом вступили в соревнование за лучшую встречу дня Красной Армии. Вчера группа тов. Перфилова закончила

чила месячный план по изготавлению слесарных угольников, гаечных ключей и другого инструмента и сверх плана сделала партию молотков.

Вчера же в училище достигнута еще одна победа. Досрочно завершила февральский план и группа № 19 мастера тов. Войтенко.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 ФЕВРАЛЯ

В течение 15 февраля южнее и юго-восточнее города ГДОВ наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее города ЛУГА наши войска, продолжая наступление, заняли более 40 населенных пунктов, в том числе КЛАБУТИЦЫ, НОВОСЕЛЬЕ, ШИЛЬЦЕВО, РЕТЬЮНЬ, ГОРОДЕЦ, МАЛЫЙ и БОЛЬШОЙ БРОД, ГОРКА-ПЕТРОВСКАЯ и железнодорожную станцию СЕРЕБРЯНКА.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженней группировок противника и, снимая

кольцо окружения, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Одновременно северо-западнее ЗВЕНИГОРОДКА наши войска успешно отбили атаки танков и пехоты противника, стремившихся прорваться на помощь окруженней группировке.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 32 самолета противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 ФЕВРАЛЯ

В течение 16 февраля южнее и юго-восточнее города ГДОВ наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них САМОЛАВА, ЧУДСКИЕ ЗАХОДЫ, ЛЮБОТЕЖ, ДУДИНО, МОШНИНО, БАРАНОВО и железнодорожную станцию ЯММ.

Юго-западнее и южнее ЛУГА наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе ОВИНЕЦ, ЛЫШНИЦЫ, МАЛОЕ ЗАХОНЬЕ, БОРНИ, ОЗЕРЦЫ, КРЕНЫ, ЗАМОШЬЕ и железнодорожную станцию ЛЯМЦЕВО.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА наши войска вели успешные бои по уничтожению окруженней группировок противника и, снимая

и взорвали несколько складов противника с боеприпасами.

Южнее и юго-восточнее города ГДОВ наши войска вели наступательные бои из-за нескольких населенных пунктов. Части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев, овладели сильно укрепленным опорным пунктом обороны немцев железнодорожной станции Ямм. Захвачены трофеи и пленные. В другом районе наши войска, продвигаясь вперед, уничтожили 2 батальона немецкой пехоты. Захвачено у немцев 18 орудий, несколько десятков пулеметов и 3 склада с боеприпасами и продовольствием. Отряд наших лыжников, преследуя отступающего противника, обходным маневром перерезал до югу, по которой двигалась большая обоза немцев. Перебив охрану обоза, лыжники вахагали до 400 повозок с военными грузами.

Юго-западнее и южнее города Луга наши войска продолжали наступление и заняли более 30 населенных пунктов. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Части Н-ского соединения за день боев уничтожили 600 немецких солдат и офицеров. 2 артиллерийских батареи, захватили 11 орудий, 36 пулеметов, 15 автомашин и 70 по озок с грузами. На другом участке наши подвижные отряды разгромили гарнизон опорного пункта немцев У-ицкого 2 роты гитлеровцев. Взяты пленные.

Севернее города Звенигородка наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженней группировок противника. Снимая кольцо окружения, иши войска выбили немцев из населенных пунктов Яблоновка, Дацки, Прутильцы и Тараща. Лишевые возможности свободного маневра, немцы предприняли отчаянную попытку вырваться из окружения. Мощный артиллерийский огонь преградил дорогу вражеским танкам. Н-ши бойцы вступили в рукопашную схватку с пехотой противника, следившей за танками. Не выдержав удара, немцы поспешно отступили. В этом бою уничтожено свыше 2500 солдат и офицеров противника. Сожжено и подбито 17 немецких танков. Захвачено большое число пленных. Овладев городом Корсунь-Шевченковским, части Н-ского соединения захватили 18 немецких транспортных самолетов, 20 орудий, 5 танков, 6 складов с боеприпасами и продовольствием. Кроме того, взято несколько десятков парашютов с грузами, сброшенных немецкими самолетами своим окруженным войскам. Юго-западнее Звенигородка наши войска отбивали контратаки противника, пытавшегося пробиться на помощь окруженней группировке. В ходе боев в течение дня уничтожено до 90 немецких танков и 6 самоходных орудий.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила транспорт противника водонизмещением в 2000 тонн. Морские летчики, содействуя наступающим наземным войскам, уничтожили более 100 автомашин, разбили 3 железнодорожных эшелона.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 15 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 23 самолета противника.

Взрывали несколько складов противника с боеприпасами.

Латвийский партизанский отряд за полтора месяца пустил под откос 13 немецких воинских эшелонов. В результате крушения разбиты 10 парколов, 8 платформ и 74 вагона. В одном районе после крушения воинского эшелона гитлеровцы 2 дня извлекали из-под обломков вагонов группы своих солдат и офицеров. Партизаны другого латвийского отряда разгромили несколько немецких команд, грабивших латвийские деревни.

В районе Млынов сдалась в плен в полном составе 7 рота 49 пехотного полка 18 венгерской легкой пехотной дивизии в составе 116 солдат и 4 офицеров. Пленный командир роты капитан Михаль Ковач заявил: «Венгерские солдаты и офицеры ненавидят немцев. Мы не хотим проливать кровь за фашистскую Германию, но правительство Колчака насильно отправило нас на фронт. Норажения и мецких войск на восточном фронте радуют венгерских патриотов. Не только солдаты, но и многие офицеры открыто высказываются за немедленный разрыв с немцами».

На другом участке захвачено в плен несколько солдат Солдат Ричман рассказал: «102 отдельная танковая рота сформирована в ноябре 1943 года. В январе 1944 года мы прибыли на передовые позиции с задачей прикрыть отход немецких частей. Рота понесла ужасные потери. Все танки выбыли из строя. Немцы, чтобы спасти себя, бросили нас

прямо под огонь русской артиллерии».

Ниже публикуется акт о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Н-ское, Ленинградской области: «Захватив село, немецкие изверги разгромили известную в Ленинградской области психиатрическую лечебницу им. Кащенко, а всех больных умертвили. В лечебнице находилось свыше 1500 стариков, женщин и подростков. Вечером 19 ноября 1941 года немецкие военные власти объявили медперсоналу, что больные эвакуируются в гор. Псков. Утром 20 ноября немецкие врачи привезли больным под кожное испарение язв, погрузили их в машины и увезли к притвортанковому рву, в деревню Ручьи. Яд действовал быстро, и многие больные умерли в дороге. Гитлеровцы бросали в ров не только мертвых, но и тех, в ком еще теплилась жизнь. Затем фашистские палачи рассределили главного врача лечебницы Дуброву, врача Двигельтову и других медицинских работников. Гитлеровцы в последнее время начали замедлять слышище преступлений. В ноябре 1943 года немцы пригнали к противотанковому рву группу захваченных в плен красноармейцев, застолили их и вскрыли массо-ые могилы, извлечь трупы советских граждан и скечь их. Затем фашистские людоеды загнали всех пленных бойцов, произволивших расстрелы могил, в сараи и живым сожгли их».

Акт подписали жители села Н-ское — О. Сафина, П. Карапасова, Е. Косягрова, З. Максимова, А. Кузьмина и другие.

Концерт музыкальной школы

13 февраля в Малом зале Дворца культуры был дан концерт, посвященный памяти великого русского композитора П. И. Чайковского.

Доминирующими номерами концерта были фортепианные. Ученицы Яблоник, Жибинова, Беленькая, Кац, Кокоусова, Дмитриева, Сигель и Тимущева — составляют плеяду талантливых учеников-пианистов (преподаватели Н. Б. Болдырев и Р. М. Кац). Преподавательница Семенова хорошо подготовила с младшей балетной группой танец «Полька». Прекрасным номером был дуэт Прилепы и Миловзора из оперы «Пиковая дама» — исполнители Кокоусова и Дмитриева. Удачны костюмы, сделанные костюмершей М. С. Ивановой.

Большую пользу принес этот

концерт школьникам. В Ленинске нет театра юных зрителей, редко демонстрируются детские фильмы, и дети редко получают культурные развлечения.

Благотворное влияние серьезной культурной работы сказалось на аудитории. Если к началу концерта детская аудитория была чрезвычайно шумна и неорганизована, то по мере исполнения концертных номеров внимание детей сосредоточилось, и в зале наступила тишина.

Надо, чтобы наша музыкальная школа чаще практиковала открытие детских концертов. Это, несомненно, будет значительно обогащать культурно-массовую работу среди пионеров и школьников нашего города.

ДОСРОЧНО ИЗГОТОВИТЬ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ!

Предприятия города получены, и это при большой задание изготовить запасные части для сельскохозяйственных машин.

Есть коллективы, где большевистски отнеслись к этому делу и по-боевому взялись за выполнение важного задания.

Центральные механические мастерские, где начальником тов. Редькин, при токарной обработке шестерен первой и второй скорости имели большие затруднения из-за отсутствия измерительного и режущего инструмента. Однако

здесь мобилизовали внутренние ресурсы, а молодые токари-комсомольцы тов. Скиндер и Платонов, отказавшись от выходных дней, подняли выработку норм до 180—200 проц.

Хорошо поработали рабочие ВРП ст. Кольчугино. Кузнецы тт. Лисименко и Панин довели выполнение норм до 300 проц., а болгарезчица тов. Шаврина — до 200 проц. Таким образом штифты для молотильных барабанов на комбайны в количестве 7000 штук были изготовлены на 45 дней раньше установленного срока.

Так же хорошо справилось со своим заданием предприятие, где гл. инженером тов. Богатин. 50.000 радиаторных трубок сделаны на полтора месяца раньше срока.

Рабочие артели «Металлист» во главе с председателем тов. Фахрутдиновым и мастером литейного цеха тов. Семёновым на два месяца раньше срока изготовили детали к сенокосилкам. Формовщики тт. Корнакова, Маршуль и Ананьевы выполняют нормы до 300 проц. Отлично работает вагранщица тов. Яковleva B. N., на передовые коллективы и сдающая по 200 проц. нормы.

Мастерские Сибспасстанции выполняют, помимо различных изделий, тонкую, сложную и точную работу по изготовлению регулировочных колпаков и распылителей. Из 5 наименований деталей 3 уже закон-

Государственный театр драмы им. С Орджоникидзе 27 февраля отмечает десятилетие существования театра и беспрерывного обслуживания городов Кузбасса.

Все организации и лица, желающие отметить юбилейную дату, могут обратиться в г. Ленинск-Кузнецкий театр, юбилейной комиссии.

ГОСТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

ФЕВРАЛЬ:

18—БЕССМЕРТНЫЙ
19—ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК

20—ПОСЛЕДНИЙ ЖЕРТВА
Начало вечерних спектаклей в 8-30.

Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9 30 вечера.

КИНОТЕАТР

ФЕВРАЛЬ:

18—ИСКАТЕЛИ СЧАСТЬЯ
Анонс: английский фильм

ДЖОРДЖ ИЗ ДИНКИ ДЖАЗА
худ. фильм — ФРОНТ.

Сеансы днем: 11, 1, 3 часа
вечером: 5-45, 7-15, 9, 10-45.

Касса открыта с 2-х часов дня.

Внимание!

25 февраля в 8 часов вечера, в помещении клуба пионеров созывается совещание га. бухгалтеров, председателей шахтмиров, месткомов и комсомолов по вопросам:

1) Изменение законодательства по налогам с рабочих и служащих и о регистрации штатов на 1944 г.

2) О состоянии подотчетности военного гаечника и расчеты по займу и компенсации ГОРФО, СБЕРКАССА.

Доводится до сведения всех предприятий и учреждений города, что если не заключат договоров на получение электрической и воды на 1944 г. до 15 III, то они будут отключены от сети. Во вопросах договоров обращаться в контору ЦЭС.

27 февраля 1944 года, в 11 часов дня Народ 2-го участка г. Ленинск-Кузнецкого назначает торги на продажу дома и домашних вещей. Дом находится по улице Маяковского № 10 (на 4-м участке, около нефтебазы).

НАРСУД.